

Kdo je Borut Plavšak?

»Predvsem pa politika ni moj poklic in nisem karierist,« je že na začetku začel pogovor Borut Plavšak, naš novi župan oziroma pred kratkim izvoljeni predsednik občinske skupščine, ki hoče biti enak med enakimi v krogu delegatov. In vendar mu je namenjena prva violina.

— Kako si predstavljate vaše poslanstvo?

»Imam jasno predstavbo, vendar ne gre, da bi že prve dni na velika usta razlagal svoj program, čeprav ni rečeno, da nimam vpogleda v bistvo dogajanja v občini. Za seboj imam izkušnje z delegatskega sedeža v družbenopolitičnem zboru, več let dela v republiški upravi in ne manjka mi družbenopolitične podkovanosti.«

— Kaj bi radi spremenili?

»V teh časih bo treba uveljaviti politiko majhnih korakov in tako spreminjati stvari na bolje. Skupščina bo morala bolj misliti na zapisano v statutu in to izkoristiti. Obveljalo naj bi načelo odločnosti, konkretnosti, ekspeditivnosti, upoštevanje variantnih predlogov.«

— Kakšna je vaša vloga v njej?

Voditi zbere, odpirati in zapirati dialoge, predvsem pa biti prisoten v bazi, a ne le s protokolarnimi obiski, marveč z dejanji. Smo občina s specifičnimi težavami, ko je v njej dvakrat toliko delavcev kot občanov in prihaja do navzkrižja interesov. Tu bodo bitke, ki jih bo treba strpno in pametno vo-



diti: prisluhniti občanom, a hkrati pomagati gospodarstvu, da se bo lahko širilo.«

— Naši sestanki so v večini preobremenjeni s politično latovščino. Jo boste presekali?

»Trudil se bom, sicer pa je vloga delegatov takšna, naj bodo konkretni, življenjski. Zavzel se bom, da bi skupščinska telesa kar se da zaživela in že na sejah komisij in odborov prečistila tisto, kar bo prišlo na skupščino.«

— Kako se boste približali ljudem?

»Do izvolitve ni bilo možnosti, da bi se predstavil. A lepo bi bilo, ko bi jo imel.«

Borut Plavšak je govoril o časih, ki niso rožnati in ki ne dovoljujejo senzacionalnih premikov v občini, ker je pač treba biti realen in ne sanjač. »Materialnih virov je malo... Pametno bomo morali izbirati, kaj bomo reševali. Posebno pozornost bomo posvečali gradivu za mestno skupščino, kajti mi smo del mesta in mesto smo mi. In ne nazadnje, mi smo tudi republika.«

— Kaj ste hoteli s tem reči?

»Da bo treba po delegatih bolj dvigovati naš glas kot doslej in vplivati z njim v mestu in republiki. Naj bodo naši interesi prisotni tam, kjer prihaja do usodnih odločitev. Pri tem moramo občine držati skupaj.«

— Ali veste, kaj želi občane? Čemu boste dajali prednost?

»Treba bo odpirati nova produktivna delovna mesta, zagotavljati nova stanovanja v občini, posodobiti gostinske, turistične objekte, opominjati na ekološke probleme, misliti na osebne dohodke v družbenih dejavnostih in ne nazadnje na kvaliteto življenja,« je natresel dejstva kot iz rokava.

»In ne nazadnje,« je vzkliknil za konec, ko se mu je že mudilo na nov sestanek, »posvečati moramo več pozornosti medčloveškim odnosom, naj ljudje več naredijo za ljudi.«

Doslej je bil Borut Plavšak direktor Mestnega gledališča in tako že ve, kaj šteje v življenju.

ALBINA ADAMIČ



Novi delegati vseh zborov občinske skupščine na prvem zasedanju

PRVO ZASEDANJE OBČINSKE SKUPŠČINE

Izvoljeni nosilci vodilnih funkcij

Novoizvoljeni delegati vseh zborov občinske skupščine so se 14. aprila zbrali na prvem zasedanju. Izvolili so vodilne delavce občinske skupščine in s tem zagotovili njeno normalno delovanje. Zasedanje je začel in do izvolitve novega predsednika vodil dosedanji predsednik občinske skupščine Albin Vengust.

Delegati so za novega predsednika skupščine izvolili Boruta Plavšaka, za podpredsednika pa Mitjo Močivnika. Zbori so na ločenih sejah izvolili svoje predsednike in namestnike. Predsednik zbora združenega dela je Zora Trilar, njen namestnik pa Bojan Makovec. Predsednik zbora krajevnih skupnosti je Milan Biber, njegov namestnik pa Jaka Slokan. Predsednik družbenopolitičnega zbora je Irena Badovinac-Bjelčič, njen namestnik pa dr. Marko Polič.

SEJA PREDSEDSTVA OK SZDL

Delegat ne more delovati brez baze

Predsedstvo občinske konference SZDL se je sestalo v četrtek, 24. aprila in med drugim obravnavalo vprašanje kar najbolj ustreznega načina za izobraževanje novoizvoljenih delegatov.

Podpredsednik OK SZDL Ivo Bernard, ki je vodil sejo, je člane predsedstva seznanil, da odhaja dosedanji predsednik Dušan Semolič na novo dolžnost. Na 10. kongresu slovenske partije je bil namreč izvoljen za enega od izvršnih sekretarjev centralnega komiteja. Predsedstvo OK SZDL je zaradi tega odprlo postopek evidentiranja za novega predsednika. V krajevnih konferencah Socialistične zveze naj bi evidentiranje potekalo do 9. maja. Predsedstvo naj bi se 15. maja opredelilo do predloga za možnega kandidata in pričakovati je, da bi lahko novega predsednika izvolili konec maja ali najkasneje v začetku junija.

Med razpravo o izobraževanju novih delegatov so člani predsedstva menili, da je program, kakršnega predlaga delavska univerza



preveč obširen in ne obsega tistega, kar bi delegati morali vedeti. Utemeljeno lahko računamo z dejstvom, da delegati obvladajo temeljne usmeritve našega sistema ali politike, saj se je večina izmed njih že doslej več ali manj ukvarjala s temi zadevami. Večji problem predstavlja povezanost delegatov z odgovornimi organi baze od koder izhajajo, mnogi med njimi pa tudi ne poznajo statutov in poslovnikov skupščin, v katere so izvoljeni.

Izobraževanje delegatov naj bi torej ne bilo omejeno le na njih same, ampak bi moralo zajeti vso strukturo v delovni organizaciji ali krajevni skupnosti. Samo v tesnem sodelovanju vseh delavnikov v sami bazi in z vpetostjo delegatov v življenje in delovanje okolja iz katerega prihajajo, lahko zagotovimo učinkovito delovanje delegatskega sistema.

N. I.

Pozabljene izkušnje izpred štirih let

Na pomanjkljivosti volilne zakonodaje in volilnih postopkov smo opozarjali že pred štirimi leti, ko smo opravili zadnje volitve, vendar smo zdaj še vedno delali po starem, kot da smo pozabili, kaj smo bili govorili takrat, so med drugim dejali člani predsedstva občinske konference SZDL, ko so v četrtek 10. aprila ocenjevali potek skupščinskih volitev. Po njihovem mnenju je tudi evidentiranje potekalo premalo kontinuirano in ne tako, kot smo takrat menili, da bi moralo.

Letošnje volitve so med drugim tudi pokazale, da mnogi občani niso tako zavzeti za sodelovanje, kot so bili še pred leti. Med vzroki za takšen odnos so navedli dejstvo, da so številne institucije, kjer so doslej sodelovali, opravljale predvsem vrsto formalnih nalog in da so imeli delegati kaj malo možnosti, da prispevajo svoj delež za urejanje določenih zadev.

V nekaterih krajevnih skupnosti se je pokazala velika odsotnost volilcev iz drugih republik, ki sicer stalno prebivajo pri nas. Zastavljala se vprašanje, kako smo uspeli te občane vključiti v naše okolje in v samoupravno življenje krajevnih skupnosti. Med nekaterimi občani se je tudi pojavi-

lo mnenje, da je že vse domenejno mimo njih. Takšno prepričanje je značilno predvsem za tiste, ki niso sodelovali v postopkih evidentiranja in kandidiranja.

Na seji predsedstva so opozorili na pomanjkljive podatke o dokončnih volilnih izidih. Zaradi tega se je tudi pojavilo mnenje, da so nekateri delegati dobili komaj zadostno število glasov. Če upoštevamo določen odstotek odsotnosti (v naši občini približno 20 odstotkov), potem je takšno mnenje skoraj upravičeno. Na seji predsedstva so predlagali, naj bi v najkrajšem možnem času objavili podatke o številu glasov, ki jih je dobil posamezni kandidat.

Težave z volitvami so imeli tudi v združenem delu, kjer so se tik pred volitvami menjavala sindikalna vodstva. Novi sindikalni aktivisti pa so se težko znašli pred nalogami, ki so jih dobili z vodilnimi opravili.

Na seji predsedstva so posebej razpravljali tudi o poteku razprave o Kritični analizi delovanja političnega sistema socialističnega samoupravljanja, ki je bila prav v času volilnih priprav. Kljub kratkim rokom, ki so bili na voljo za razpravo in obilici drugih nalog, je bila razprava plodna. Razpravljalci so poudarili, da to ne bi smela biti enkratna akcija ampak stalna naloga, ki naj daje spodbude za spremembe na tistih področjih, kjer se pokažejo slabosti. Analiza je sicer dobro ocenila današnje stanje, pogršamo pa strokovne analize za vzroke, ki so pripeljali do razmer, v katerih smo se znašli. Analiza naj ne bo le nekakšen vzorec, ampak naj nam pomeni priložnost, da v prostoru, v katerem smo, nekaj spremenimo in obrnemo zadeve na bolje, so poudarili v razpravi.

N. I.

SEJA OBČINSKE KONFERENCE SZDL

Ostra obsodba ameriškega napada na Libijo

Na 11. seji občinske konference SZDL Ljubljana Center so delegati predvsem ocenili aktivnosti v pripravah in izvedbi volitev, potrdili realizacijo finančnega načrta občinske konference in glasila Dogovorov za preteklo leto ter sprejeli finančni načrt za leto 1986.

Pred tem so sprejeli protestno izjavo, s katero so ostro obsodili oboroženo agresijo ZDA na Libijo, ki so jo delovni ljudje in občani Jugoslavije sprejeli z ogorčenjem in globoko zaskrbljenostjo. V izjavi so poudarili, da gre za neposredno kršenje ustavne listine OZN in mednarodnih norm. Zahtevali so ustavitev vseh oblik agresije in uporabe sile na Libijo in poudarili pričakovanje, da bo pri nosilcu te akcije prevladala odgovornost za ohranitev miru in varnosti.

Ko so ocenjevali volitve, so razložili predvsem, da so bili volilni rezultati v naši občini slabši kot pred štirimi leti. Vzroke za to je iskati tudi v dejstvu, da je naša občina tipična mestna občina s starajočim se prebivalstvom. Zato se je povečalo število tistih volilcev, ki se volitev niso udeležili zaradi bolezni. Ob tem ne smemo zanemarjati tudi dejstva, da je glede na upadanje standarda, zaradi rastočih cen opaziti tudi elemente nezadovoljstva, ki je dobilo odraz tudi na volitvah. Dvig cen posameznim življenjskim potrebščinam in napovedi novih podražitev prav gotovo niso v prid volitvam.

»V naši občini,« je dejal predsednik OK SZDL Dušan Semolič, »je nekaj zadev, ki so posredno vplivale na rezultate volitev. Te stvari moramo začeti takoj odpravljati. Statistike kažejo, da smo najbogatejša občina. Vendarle velja to le dopoldne. Ko se zapro vrata delovnih organizacij, ostaja v nekaterih predelih naše občine — Trubarjeva, Stara Ljubljana — za propadajočimi pročelji hiš revščina. Zgradili smo Cankarjev dom, gradimo Kraigherjevo ploščad, za ljudi same, predvsem tiste starejše in upokojece, pa smo storili bolj malo. In to moramo popraviti. Prepričan sem, če bomo storili kaj za te ljudi in izboljšali življenjske pogoje nekaterih kategorij prebivalcev, med njimi tudi tistih, ki delajo na šolah, vrtcih, bomo storili največ kar moremo in bo tudi udeležba na prihodnjih volitvah drugačna.«

Soglasno in brez pripomb so potrdili poročilo o realizaciji finančnega načrta OK SZDL in glasila Dogovori za leto 1985 ter sprejeli letošnji finančni načrt.

TATJANA PUST